

Előfizetési ár

belyben házhoz hordva
vidéken postán küldve

Egész évre — K
Fél évre — K
Negyed évre 500 K
Egy hónapra 180 K

Egyet szám Ára 8 K

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)



FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik minden nap
hétfő és
reggel hat óráig kivételével
A lap szellemi és anyagi
részét érintő összes kül-
demények a szerkesztőség
vagy a kiadóhivatal címére
küldendők.
Szerkesztőség és kiadóhivatal
III. ker., Arany János-utca 8 sz.

Főszerkesztő: Hankovszky Zsigmond.

TELEFONSZÁMUNK:
SZERKESZTŐSÉG
NYOMDA ÉS KIADÓHIVATAL 141.

Felölös szerkesztő: Oroszlány Gábor.

Az ellenzék.

Ma Európában majdnem mindenütt tovább izzik az emberek lelkében a háboru gyújtotta politikai pokol és majdnem minden ország lejtőre jutott, amelyen vagy lassan csuszik lefele, mint Franciaország, vagy megállíthatatlanul gurul, mint Németország. Aranylagos nyugalom, megelégedettség, állandó erősödés csak azokban a kis országokban van, amelynek teste nem ivódott tele a háboru toxinjaival. Svájc, Hollandia, Dánia, Svédország, Norvégia évek óta alig szerepelnek a mindennapos történetírásban, a sajtóban. Olyan keveset hallunk róluk, mintha nem is ezen a megatkozott bolygón lennének.

Áldott kis zugok, mert igazi emberi életet ma jóformán csak bennük lehet élni, hiszen ők tudnak olyan kenyeret adni a maguk népeinek, amely elég nagy, elég puha és nincs se a maguk legyilkolt fiainak vérvél, se rabnemzetek verejtékével dagasztva.

Ami azt illeti, a kicsiség nekünk, magyaroknak is megvan adva hozzá, hogy ne a megőrült nemzetek osztályába tartozzunk, amelyeknek hírelve teie van a világ, hanem a nem emlegetett, a névtelenek közé, amelyek legalább befelé nyugodtan élnek a maguk parány-életét. A legtöbben erre azt fogják mondani, hogy minden nyomoruságunknak az oka megkicsinyedésünk. Vegelemzésben mindennek a háboru az oka, de abból, hogy 1914-ben kitört a világháboru, nem következik az, hogy nekünk, magyaroknak 1923-ban egymás torkát kell szorongatnunk és egymás fejét bevernünk, — nem azért, mert a háborut elvesztettük, nem azért, mert annak törvényes ikre: a forradalom végiggázolt rajtunk, hanem azért, mert mi, noha politikailag legiskolázottabb nemzetek vagyunk Európának, egyénenként mindnyájan politikusoknak érezzük magunkat.

Mi ellenzéki lap vagyunk és épp ezért van jogunk megütközéssel nézni az ellenzéki kavargást és ki is kell mondanunk, hogy az az ország liberális közvéleményét nagy zavarba hozza éppen akkor, amikor évekig tartó ajúlásából felocsudott. A liberális közvélemény, amely egységes, nem érti, hogy miért nem egységes a nemzetgyűlési ellenzék. Személyi ellentétéken nem mulhat a dolog, mert ilyenek csak ott merülhetnek fel, ahol a hatalmon osz-

toznak. Elvi ellentétek csak hatalmon levő pártot bonthatnak meg, mert gyakorlati politikusok, míg kisebbséget alkotnak, mint ellenzék, az összekötő pontokat látják maguk előtt, nem az akadémikus jelentőségű szétválasztó vonalakat. Mi magyarázza tehát azt, hogy a lényegében egyet akaró ellenzéki politikusok úgy viselkednek, mintha szolgálatot akarnának tenni annak a rendszernek, amelyet megdönteni legfőbb törekvésük.

Az ellenzék mai gyakorlati programja adva van: ha koncentrálni kell, koncentráljuk mi a munkát, szemben azokkal, akik az indulatokat koncentrálják és ha védelmi szövetség kell, legyen az embert védő és magyart védő, de rangra, osztályra és felekezetre való különbség nélkül.

A turáni lovasok.

A keresztény nemzeti s a fajvédelmi politikának kiváló helybeli bajvivója ismét a fölle megszokott tárgyilagossággal foglalja közre a függetlenségi párt dolgaival.

A cikkirő csodagyermek korát meghaladó bölcsességével igazán kár volna sokat foglalkozni, ha nem élénk olyan zavarodott korban, hogy a legvadabb állítások is könnyen hívőkre találjanak.

Vegyék tudomásul az icsek-viesek ott túlról, hogy gróf Batthyány Tivadar, gróf Batthyány Lajosnak, a 49 es vértanúnak leszámazottja van legalább is olyan fajmagyar és olyan jó magyar, mint ők s ha majd eljön az idő, hogy hitet kell tenni erről a magyarságról, csak azt kívánom, hogy mindnyájan ott legyen, ahol gróf Batthyány s oly önzetlen és tántoríthatatlan magyarok, mint az Ő őse: Vak Bottyán.

Turáni lovasok! Türelem! — Talán nemsokára elkövetkezik ez az idő és megmutathatjátok, vajjon az ösgyűlésen kívül is igazán turániak vagytok-e, vagy csak az eljövendő császárt szolgáló reakciónak zsoldos katonái? — Addig pedig ezt az ügyet a magam részéről be is fejeztem. Sapienti sat.

Baltás Béla.

— Szénázület. Az állami polgári és elemi leányiskolában f. hó 21-én és 22-én, tehát szerdán és csütörtökön szünetel a tanítás a tűzoltóorgany szállításánál beállott zavar miatt. F. hó 23-án, pénteken azonban már rendes tanítás lesz.

A közigazgatási bizottság ülése.

A közigazgatási bizottság tegnapi ülésén először jelent meg Tassy József dr. tiszti főorvos, akit ez alkalommal Fáy István főispán üdvözölte meleg szavakkal, kifejezést adva ama meggyőződésének, hogy az új tiszti főorvos addigi kiváló munkássága biztosítja a város közegészségügyének továbbfejlesztésére.

A pogármesteri jelentés után a pénzügyigazgatóság jelenté, hogy az adókövetések folyamában vannak. A múlt hóban a következő fontosabb adók folytak be: egyenes adó 945,941 kor., hadinyereség adó 1.660.201 kor., bélyeg és jogilleték 1.942.433 kor., borítal- és húsfigyaszatási adó 15.083 kor., államéremi illeték 56.279 kor., földadó 1.274.856 kor., fényüzési adó 1.363.230 kor.,

Az államépítészeti hivatal jelenté, hogy a törvényhatósági utakon január hóban csak ufenntartási munkákat végeztek. Utadó címén 106.663 kor. folyt be. A jelentés kepcében Németh László szövetségi, hogy az utkaparók az utmenti árkoknál jószágokat legelietnek, amelyek az utmenti gazdák birtokain tetemes károkat okoznak. Az izsáki ut 4. km. szakaszánál levő utkaparó pedig az ott elvezető nyári utat felszántotta és bevetette. Mindkét ügyben elrendelte a vizsgálót a közigazgatási bizottság.

Az ügyészség beszámol a fogház ügyekről. Január hónapban az elítéltek napi létszáma 196, a vizsgálati fogságban levőké pedig 105 volt. Házi munkát végzett 88 elítélt. Közveszélyes munkakerülés végett egy fiatalkorut vettek őrizetbe.

A királyi tanfelügyelő bejelenté a közigazgatási bizottságnak, hogy a kötelező népoktatásra vonatkozó törvény végrehajtási utasítása megérkezett. A tankötelesek törzskönyvbevezetését május hó 15 ig el kell készíteni.

Az államrendőrség a közbiztonság örvendes javulásáról tesz jelentést. A razzlák alkalmazásával semmi különösebb esemény nem fordult elő.

Eltoloncoltak 2 egyént, kényszerutlevelet kapott egy egyént, rendőri felügyelet alatt 3, internálás alatt pedig két egyént áll. A bűnesetek száma 29-el kevesebb, — a múlt havinál. Belterületre 136, külterületre 61 bűncselekmény esik. A bűncselekmények a következőképp minősülnek: államellenes 2, ember elleni 18, vagyon elleni 165.

Tassy József dr. tiszti főorvos a közegészségügy javulásáról tesz jelentést. A vörheny járvány teljesen megszűnt s a

Biczó

Vásári-utca 5.
Telefon: 252.

Minden törött, kopott, szakadt, repedt, kimart, kilyukadt vas, acél, öntöttvas, réz, bronz, alumínium, nikkel, stb. tárgyakat és géprészeket

AUTOGÉNNEL HEGESZT.

Hegesztés minden időben!

Sürgős munka során kívül azonnal kész!

Minden munka jótállással!

Jobb lesz mint volt! minden vas, ötvény, réz, bronz, alumínium törött tárgy és géprész, melyet

TIRINGER AUTOGÉNNEL MEGHEGESZT

Telefon 265. Tiringer mülakatos, Mikes-utca 3-5. szám. Telefon 265.

Készít: mű-, épület- és vasszerkezeti munkákat, autó-, motor-, gőzgép és mezőgazdasági gépjavitásokat.

többi kóros járványok is sürű, félben vannak.

Az állatorvosi főfelügyelő jelentése szerint a VIII. Állategészségügyi kerületet szóróványosan fellépett sertésorbán miatt zárlat alá helyezték. Zárlatfeloldás egy körülbent sem történt. Jelenti továbbá, hogy a városnak a Székónál levő marhaállománya a tarlósumorból kigyógyult, míg a Szikrában és Bugacon levő állomány gyógyuló félben van. Ebmarás hét esetben fordult elő. A gyeptüszterek 31 kőborebet fogtak el és intottak ki. A múlt hónapban 1365 jászágutalajdonátulházas történt.

A jelentések után a napirenden levő tárgyakra lérték át. A belügyminiszter felhatalmazása folytán Wiszkidenszky Dénes dr. kinevezésével megüresedett h. nyak-könyvezetői állásra 15 napi érvényrel a pályázatot kiírta a közigazgatási bizottság. Főterjesztést intézett a bizottság a kereskedelmi miniszterhez, hogy a nyolc évvel ezelőtti megállapított kövezetvám díjtételeket a huszonegyszeresére emelje fel. A közigazgatási bizottság albizottságainak mandátuma lejártán, az albizottságokat újalakították olyképpen, hogy Sárkány Béla és Bagi László helyett dr. Kiss Endrénével és dr. Gyenes Sándorral töltötték be a megüresedett helyeket. A bizottságok többi tagjait újra megválasztották.

Harkay Béla főjegyző tolmácsolta János Gyula rendőrtanácsosnak a közigazgatási bizottsághoz intézett levelét, melyben köszönetét fejezi ki a bizottságnak támogatásáért. A bizottság levélben mond köszönetet Jánosynak a nehéz időben teljesített a közérdeket mindennekélőti szemelőtt tartó munkálkodásáért.

A múlt év folyamán a közérdeki felolvasók által megválasztott tanács megválasztását a bizottság jóváhagyta.

Pokolgépes merénylet Rassay Károly és Miklós Andor ellen.

Rassay Károly egyik legutóbbi beszédében kijelentette, hogy biztos tudomása szerint újabb merényletet terveznek ellene, ez az összeesküvés azonban nem tartja vissza attól, hogy tovább haladjon a megkezdett uton. Rassay Károly jóslata megdöbbentő módon igaznak bizonyult, kedd este folyamán ismeretlen teitesek pokolgépet juttattak el hozzá, csak felesége óvatosságának és lélekjelenlétének köszönhető, hogy az ekrazittal töltött bádogszelence végzetes szerencsétlenséget nem okozott. Ezzel a megdöbbentő és aljas merénylettel egyidejűleg Miklós Andor, az Est fő szerkesztője is kapott egy hasonló csomagot, amelyben szintén ekrazittal töltött pokolgép volt. Minden jóérzésű ember fölháborodva és megdöbbenve követeli itt a legszigorubb vizsgálat lefolytatását. Nem lehet tovább tűrni azt, hogy felelőtlen elemek titokban kifőzött orgyilkosságokkal veszélyeztessék az emberek életét és az ország közbiztonságát.

Az új bortörvény.

Megszűnik a bornyilvántartás kötelezettsége.

Tegnap számunkban, egy rövid hírben már ismertettük az új bortörvény legfontosabb rendelkezéseit. Tietekes helyen kapott felvilágosítás alapján a törvényjavaslat tervezetéről még a következőket közölhetjük olvasóinkkal:

Az új bortörvényjavaslat tervezetét egy, a múlt év december havának 12-14 ik napjain megtartott ansétlen dolgozták fel részletesen. Az érdekeltségek részvételével megtartott ankét több lényeges eltérést vett be az új törvénytervezetbe, amelyeknek egyik legfontosabb pontja, hogy a régi törvényben elrendelt bornyilvántartás kötelezettségét a jövőben megszünteti.

Megengedi a törvénytervezet, hogy a jövőben ne csak a négy holdnál kisebb szőlőbirtokok tulajdonosai készíthessenek törkölyt, hanem a nagyobb birtokosok is. Azt az intézkedést azonban, amely szerint törkölyt csak napi használatra szabad főzni és kereskedelmi forgalomba hozni tilos, a tervezet továbbra is változatlanul fenntartja.

Tekintettel azokra a súlyos veszteségekre, amelyek a magyar bortermelést az utóbbi évek rossz termésé folytán érték, megengedi a tervezet rossz esztendőkből a bornak bizonyos mértékig való szeszesezt, ez az eljárás azonban csak a legszigorubb ellenőrzés mellett folytatható.

A borkihágási hatóságok tekintetében is változást hoz az új törvény, mert harmadfokú hatóságként a belügyminisztérium helyett a földművelésügyi minisztérium állna. A földművelésügyi minisztérium borkihágási kérdésekben, mint harmadfokú hatóság az e célra szervezendő bizottság meghallgatása után dönt. Súlyt vet a tervezet arra is, hogy a kihágások elbírálása az eddiginél lényegesen rövidebb idő alatt menjen végbe. Végül intézkedéseket alkalmaz, hogy a régi bortörvényben megállapított pénzbüntetések legalca onyabb és legmagasabb fokát a mai viszonyoknak megfelelő értéken állapítsák meg.

Az annakidején megtartott ankéten az érdekeltség tulnyomó részének az volt az óhajtaása, hogy hazai száritott szőlőből és hazai besüritett mustból edes csemegeborokat lehessen készíteni. Ez ellen a kívánság ellen azonban a tokajhí gyaljal érdekeltség élénken tiltakozott.

A törvényjavaslat tervezet egyébként jelenleg jogi szempontból való elbírálás és véleményezés végett az igazságügyminisztériumnál van.

VÁROS

Közygyűlés. A f. havi közgyűlést f. hó 28 án, szerdán délelőtt 9 órájára tűzte ki a főispán.

Hernyóirtás megkezdésére vonatkozólag a város polgármestere hirdetményt bocsájtott közzé, mely szerint a hernyóirtást a tulajdonosok azonnal megkezdni és március 31. előtt befejezni tartoznak. A hernyóirtás célszerű fogantatására vonatkozó »Umutatás« a hegybíróknál, hegyőröknél az érdekelt lakosság által bármikor megtekinthető.

A községekben nem lesz blokkrendszer. Az a hír tartotta magát napok óta, hogy a blokkrendszert a községekben is bevezetik. Ezt a hírt ma hivatalosan megcáfolják.

HIREK

Küry Klára Kecskeméten.

A magyar klasszikus színművészetnek három élő csillaga van. Blaháné, Jászay és Küry. Csak a napokban olvashattunk róluk amidőn egy díszelőadás keretében a fővárosi közönség meleg ünneplése mellett szerepeltek. Mi, kecskeméti ránkán részessülünk aban a különös szerencsében, hogy nagy művészeinket és művésznőinket ide lent láthassuk, épp ezért érthető a közönség fokozott érdeklődése Küry Klára kecskeméti szereplése iránt. Amint már jelentettük lapunkban, a Kecskeméti Lapok munkatársai tervbe vették egy előkelő színvonalon álló kulturstély rendezését, melyet a jövő hó 8 ikán tartanak meg a Tisza Isván-kollégium dísztermében. A műsor mindenképp érdekes és vonzó. Az estélyen szabadelőadást tart a kiváló író és költő: Móra Ferenc, ki jelenleg Szegeden él s aki az ottani társadalom egyik vezető egyénisége. A második szám Küry Klárának hangversenye lesz, kinek ragyogó műltja, tüneményes művészi neve már magában véve a legnagyobb biztosíték a nagy sikerre. Múltán csatlakozik a vendégművészek szerepléséhez H. Lengyel Irén, a kecskeméti színház művésznője, ki egészen modern, de nemzeti és magyaros költeményeket fog előadni. Herédy Szabó zene tanár hegedűkoncertje fogja befejezni a rendkívül nívósnak és érdekesnek ígérkező estélyt, melyet ezuttal is a közönség meleg pártfogásába ajánlunk.

Kecskeméten ebben az évadban nagyon sok estély volt, melyet a kulturát szerető és hirdető egyesületek rendeztek. Mi, újságírók a cél érdekében mindent elkövetünk, hogy a kecskeméti egyesületek akciójának sikerét biztosítsuk. Most mi fordulunk a közönséghez, hogy tegye olyanná kultur estélyünket, mint amilyen előkelő, szép, nemes a mi élünk és programunk. Küry Klára levelét idézzük: »Adjja meg az Isten mind a két kezével azt, aki a szegényeken akar segíteni!...« (O)

Az állam gabonavásárlásai. A közérdelemzési minisztérium befejezte gabonavásárlásait. A vásárlásokat meglepésszerűen végezték az özszön. Egy hét alatt 1500 vagon búzát vásároltak métermázsánként 12 700 koronával. Értékesítésük szerint a minisztérium ezzel a vásárlással befejezte az idei évadra szükséges gabona szükséglet beszerzését.

A magyar államkincstár átvette az Osztrák-Magyar Bank alkalmazottait. A miniszterelnök ma megjelent rendelete szerint az Osztrák Magyar Bank még szolgáló, vagy már nyugdíjazott alkalmazottai, akik 1921. június 1 én a magyar állampolgárságot megszerették, a magyar államkincstár átveszi. Az alkalmazottak nyugdíjára a magyar államkincstár megállapítja az irányadó.

Kiskunhalas város jubileuma. Most van félévszázada annak, hogy Kiskunhalas rendezett tanácsu városrá alakult. Ötven éve annak, hogy a közigazgatási s a bírói szervezetet egymástól elválasztották s az eddig törvényszéki jogot gyakorolt Kiskunhalas r. i. városrá szervezkedett. 1872 november 20 án tartották Halason az első városi tisztújítást s megválasztották a város első polgármesterét. Halast az 1878 iki meggyékerített alkalmával csatolták Pest megyéhez s előbb a Jászkan kerületet törvényhatósága alá tartozott.

A Nyukosz tagjai ezennel felkéretnek, hogy f. hó 27 én délelőtt 5 órakor a város háza tanácstermében feltétlen megjelenni sziveskedjenek. Előköszög.

Mindenkinek szükséges a német nyelv. Mindennemű okmányok magyarról németre, vagy németről magyarra való fordítását, bármintemű német levelezést, német szövegű szerződések megszerkesztését, valamint német tolmácsi megbízásokat elvállal egy menekült hivatalnok. A kereskedelmi életben nélkülözhetetlen német nyelv ismeret gyakorlása céljából bárki lakására is elmegey és társalgás útján módot nyújt a német nyelv tökéletes elsajátítására. A címet a kiadó megmondja.

Az elszakított és megszállott területeken elkövetett fegyelmi vétségek. A kormány rendeletet bocsájtott ki, amely arról gondoskodik, hogy az elszakított területeken az ellenséges megszállás előtt, vagy annak tartama alatt elkövetett fegyelmi vétségek tekintetében a menekült birtok, ügyészek, bírósági tisztviselők és közigyzők irányában Csorna Magyarországon területen működő fegyelmi bíróság is eljárhatson.

Főlemelték a fényűzési tárgyak értékhatárát. A pénzügyminiszter rendeletet adott ki, amellyel egyes fényűzési tárgyak értékhatárát a kereskedelemügyi miniszterrel egyetértően főlemelik. A beföldi bor értékhatára illetenként 200 korona, palackban 300, a pápereszappan kilogrammonként 1500 korona, férfi kalap 8000, női kalap 10000 korona, színes cserépkajnya a főállítás költségvetésével együtt 120.000 korona, sármelék 75.000 korona, szőnyeg négyzetméterenként 6000 korona. A butorok értékhatára 15.000 és 150.000 korona között mozog. A rendelet megállapítja, hogy a zongora után a magánforgalomban jár fényűzési adó.

Részgálé a szőlőgazdák részére. A Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara a szőlőgazdák részgálé szükségletének fedezése céljából több gyárral folytatott tárgyalásokat és sikerült is a Kamarának az egyik külföldi gyárral oly kedvező megállapodásra jutni, hogy ennek alapján a kamara után a gazdák, Kecskemét-n átvéve kilogrammonként 410 koronáért szerezhetik be részgálé szükségletüket, amibe a forgalmi adó is bele van számítva. A rendelkezés a Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kamarához intézendők, ahol a szükséglet részgálé át is vehető.

A kormány vizsgálatot rendelt el a helyvelial munkások ügyében. A helyvelial telep földmunkások tegnap délután Pekár Gyula és Fáy István vezetésével küldöttéleg jelentek meg a földművelésügyi minisztériumban, ahol Schandl Károly államtitkár fogadta őket. A munkások előadták, hogy a jelenlegi birtokos oiy c ekélyre állapította meg jászardóságukat, hogy a szőlőmunkások a legnagyobb nyomornak vannak kitéve. Az államtitkár megígérte, hogy a helyvelial viszonyokat az ügy fontossága miatt miniszteri biztossal fogja felülvizsgáltatni.

A KVSC összes játékosai jelenjenek meg pénteken este 7 órakor az Otthonban. Hízező.

Gyümölcsfa és szőlőoltványok beszerzése. A Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kamarának sikerült több kiváló gyümölcsfateleptulajdonosával olyan megállapodást létesíteni, melynek alapján a gazdaközönség ez irányú szükségletét kifogástalan minőségben, figyelmesen és pontosan s a mai viszonyokhoz képest jutányos ában elégítheti ki. Minek folytán — tekintettel a nagy keresletre és a készletek korlátolt voltára — a Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara ez uton hívja fel a gazdaközönség figyelmét, hogy gyümölcsfa és szőlőoltvány- (egy és két éves gyökeres vessző) szükségletüket a Kamara igazgatóságánál (Kecskemét, Rakóczy ut 5) minél előbb jelentsék be, annyival is inkább, mivel ez uton igényeik egész bizonyosan kielégítésre találhatnak.

* Székrekedés. A Budapest-jobbarli közkörházban szerzett orvosi tapasztalatok igazolják, hogy a FERENC JÓZSEF keserűlív gyomorbagok, emésztésiavarok, fej fájás és szédülés eseteiben is kitűnő szolgálatot tesz.

SPORT

Városközi birkózverseny. Vasárnap délután 5 órakor az új-kollégium fűdött tornatermében zajlik le a Szeged-Kecskemét városközi revans birkózverseny. A versenyre mind az 5 súlycsoportba 2-2 birkózót neveztek be úgy a kecskeméti, mint a szegedi egyesületek, úgy, hogy a 20 atléta mérkőzése a legérdekesebb látványt fogja nyújtani — Kecskemétet a KAC és a KTE legkiválóbb birkózói reprezentálják s hisszük, hogy ki fogják kőszörölni a legutóbbi szegedi csorbát. A versenybírórság elnökéül az egyesületek Varga Béla dr. olimpiai birkózóbajnokunkat kérték fel. A zsűri tagjai: dr. Garzó Béla, dr. Feszler György (KAC), Wagner Vilmos (KTE), dr. Szeleas József, Villányi Ármn (SZAK) lesznek. Reméljük, hogy városunk sportszerető közönsége nagy számban fogja megőllteni a tornacsarnokot. Belépődíjak: számozott őőőhely 200 K, őőőhely 150 K, állőhely 100 K. Jégyc elővételeben Kovács Menyheri és Burján Lajos nagykőrösi utcai üzletben kaphatók.

Középmagyarország Sportjának legújabb száma kapható az összes utcai hírlapárusítóknál. Következő száma március 7-én jelenik meg.

SZÍNHÁZ

Stuart Mária másodsor. Tegnap este a színházulat megismételte Schiller történelmi drámáját: Stuart Mária! szép közönség előtt. Az előadás — leszámítva egy-néhány bosszantó kését és felületességet — elfogadható volt. Zöldit, Pogányt nyílt színen többször megápsolta a közönség.

A társulat új baritonátája. Csáky Antai színigazgató szerződtette Varga Imre baritonistát, aki két éven keresztül tagja volt Bárdossy társulatának. Varga Imre hétfőn és kedden lép fel a Parasztbelsőlet operában.

Színházi műsor: Szerda: B) bérlet. A kis hadi. Operett. Csütörtök: Premierbérlet. Aranymadár. Operett.

MOZI. Szerda-csütörtöki műsor nagy szenzációja: Chaplin mint Carmen, burleszk paródia 5 felv. — Mexikói Don Juan, regényes történet 5 felv. — Angol Híradó. Chaplint eddig csak kisebb 1-2 felvonásos burleszkek hőseként láttuk szerepelni, így tulajdonképen most van csak először alkalmunk őt egy egészes, hosszú szerepben, mint komikust megcsodálni. Eddig is rajongott érte a közönség, ezután még több oka lesz rá, mert az ööletek és groteszk mőkák kifogyhatatlan sorozata ez az 5 felvonásos nagy burleszk, amelynek a közönség igazán nem fog ki a derűltségből. A gondatlan jó kedv és aranyos kedély nagy-szerű megnyilatkozása a műsor másik nagy képe: A mexikói Don Juan, melynek címszerepét Warren Kerrigan alakítja, akiért az amerikai nők úgy rajonganak, mint nálunk Petrovicsért.

Heti műsor: Szerda-csütörtök: Chaplin, mint Carmen. A mexikói Don Juan. Péntek-zombat-vasárnap: Az aranyhajú bestia. A szerelem halála. Hétfő-kedd: A legnemesebb asszony. Szerda-csütörtök: Kékszakáll hercegnő.

TELEFON

Rassay Károly a tegnap esti merényletről a következőket mondotta: »A dolog engem nem lep meg, ezt én vártam és várom tovább folytatását is. Sajnos egyetlen reményem csak a Gondviselésben lehet, amit a parlamentben volt alkalmam be is jelenteni. Azt természetesen fölösleges mondanom, hogy sem ez, sem semmi egyéb meg nem ingathat!« — A fővárosi rendőrség egész éjjel permanenciában volt. A belügyminiszter még az éj folyamán a legszigorubb nyomozást rendelte el. — A nemzetgyűlés mai ülésének megkezdése előtt a képviselők nagy izgalommal tárgyalták a merényletet, melyet többen szóvá akarnak tenni. — Lapunk zártakor jelentik, hogy a fővárosi államrendőrség ma több egyént előállított, kik az ugynevezett 101-csek közül valók és akik arra egyesültek, hogy a nekik nem tetsző politikusok ellen terrorisztikusan fognak fellépni. A rendőrség letartóztatta továbbá azt az öt állatorvosi főiskolai hallgatót is, kik kedden este a zsidó felekezeti állatorvostanhallgatókat, köztük két nőt is, vérsére vertek. — A belügyminiszter a táncvigalmak engedélyének korlátozásáról új rendeletet bocsájtott ki. — Szeged városa felirt a kormányhoz, melyben tiltakozását fejezte ki az ellen, hogy Szegedre ántánt kutató-bizottság akar kiszállni. Szeged városa felszólítja a város polgárságát, hogy a kutató bizottság tagjaival ne érintkezzenek és élelmezést nekik ne adjanak.

JÓZSDE

Terménytőzsde hivatalos árfolyamai: Buza 76 kg-os, tiszavidéki 13.000—13.100, pestvidéki és dunántúli 12.800—13.000, 78 kg-os tiszavidéki — — — — — pestvidéki és dunántúli — — — — — rozsa 8000—8200 takarmányépa 8400—8700, sörépa 7800—8000, zab 8100—8200, repce 14.000—15.500, köles 8500—9000, korpá 5050—5100, tengeri 7600—7900 korona.

A devizaközpont hivatalos árfolyamai

EGY DARA B	MAGYAR KORONA
Napoleon arany	10000.—
Angol font	12475.—12775.—
Dollár	2670.—2745.—
Francia frank	158.—160.—
Svájci frank	500.—520.—
Német márka	0.14.—0.15.—
Lengyel márka	0.0550.—0.0750
Román lei	12.50—13.50
Cseh korona	79.—83.—
Szerb dinár	25.50—27.50
Olasz lira	127.50—133.50
Osztrák korona	0.03750—0.039

A mai zürichi nyitás: Zürich: Budapest 0.19 1/2, Berlin — — — — — Laptulajdonos és kiadó az Új Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság. Eladó szőlő. Mária-hegyben, múlt árára a városról, jó bortermő és gyümölcsösrel ellátott Kiss Sándor-féle szőlő örök örök eladó. Terület 1280 négyszögöl. Értékesíten lehet Csőzsi Jánosnéval, IV. ker., Martinovics-utca 5. sz. 114

Győződjön meg,
 hogy arany, ezüst, briliánsért, ezüst- és arany-pénzekért legtöbbet fizetek

Gyenes László

órás és ékszerész
 Arany János utca 7.

Tanoncokat felveszek
BICZÓ Vásári-utca 5.
 Telefon 252.

Jókarban lévő úriszánkó eladó. Értékezni lehet Batthyányi-utca 1. szám alatt.

Elsőrendű kétszer mosott porosz és pécsi kovácsszén kapható
Szabó Antal
 fakereskedőnél Telefon 170.

A legszebb és legolcsóbb olvasmány a NYUGAT régi példány-számai. Ára darabonként 50 korona. Minden szám egyenlő értékű a legértékesebb könyvvel. 150 különböző szám. Megrendelendő a pénz előzetes beküldése mellett a »Nyugat« kiadó-hivatalában, Budapest, Vilmos császár ut 51.

KERESÜNK darab belépésre megbízható, jó bizonyítványokkal rendelkező **éjjeliőrt.**

ALFÖLDI FAKERESKEDELMI R.T.
 Hunyadi város 10. szám. 107

Eladó és haszonbérbeadó föld.
 A pápai állomás mellett 3 vagy 4 hold szántóföld örök áron eladó. Ugyanott 70 holdas tanya birtok Saint Mihály naptól haszonbérbe kiadó. Cím a kiadóba. 51

Március 1-ére egy bútorozott szoba konyha használattal keresztek, havonta fizetek 4000—5000 koronát. Cím a kiadóhivatalban. 105

Maris-negyben Csoó Sándor és ézv. Kocsis Pálné szomszédságában, a esőszház mellett egy hold jó

bortermő szőlő eladó. Értékezni lehet Gere Mihály tulajdonossal a református egyházi pénztárban.

Kenderessy utca 6. sz. a. ház, továbbá közlőn a vasút közelében 955 négyszögöl területű szőlő és veteményes folyó évi február 25-én vasárnap délután 9 órakor Dr. Dömötör László ügyvéd irodájában (Uri Kaszinó bérpalotája, bejárat Klapka-utca felől) önkéntes árverésen eladatik Felvilágosítást ad dr. Dömötör László ügyvéd. 118

Kecskeméti th. város polgármestere. Hatósági ellátás.

Hirdetmény.

Értesítem az állami lisztellátásra jogosult lakosokat, hogy fejenként 3 kgr. kenyér, 1 kgr. 25 dkgr. főző- és 1 kgr. 25 dkgr. nullásliszt adagját a világhosszra színű lisztigazolványra március hó 10-ig az elosztóhelyeken átveheti.

A kenyérliszt ára 35, a főzőliszté 67 és a nullásliszté 90 korona.

Egyidejűleg értesítem az I., II. kerületben, Alsó- és Felsőszéktő, Nyír, Hetényegyháza, Szarkás, Mentelek, Csalános, Kadafalva, Helvécia, Ballószög, Kőcsög és Ágasgyházán lakó, azokat az ellátatlanokat, akik eddig lisztjüket a »Hangya« főüzletben kapták meg, hogy ezután részükre a lisztet a »Hangya« Honvéd-téren lévő fióküzlete osztja ki. Kecskemét, 1923. február 20.

Dr. Máté

120 a hatósági ellátás vezetője.

Nagy

borospince kiadó

Csaky-utca 14. szám alatt.

Jókarban lévő

vizszűrőt veszek.

Cím a kiadóhivatalban.

ABLAK GITT,

OLAJOK, KENŐCS ÉS GÉP ZSIROK, BORFESTÉK ÉS LAKKOK MINDEN MENNYISÉGBEN A LEGOLCSÓRB :: ÁRON SZEREZHETI BE ::

BÓDOGH
 FESTÉKRAKTÁRÁBA NAGYKÖRÖSI U. 11.

Háromszobás lakásom elcserélném központban lévő kétszobással. Értékezni lehet dr. Adorján Imre ügyvédnél.

Arany, ezüst, briliánsért, ezüst- és arany-pénzekért mindenkinél magasabb napi árat fizet

PÁSZTOR PÁL

órás és ékszerész, Arany János u 8 ahol arany-, ezüst- és óra-javítások, vésnök munkák olcsón és precízen eszközölhetnek. Óra-, arany- és ezüst- tárgyakban állandó raktár.

VENDÉGLŐSÖK, KERESKEDŐK

HASZNÁLATÁRA FELIRATOK:

Hitel nincs! Tilos a dohányzás! Tanuló felvétetik! Eladó ház! Kiadó üzlethelyiség! Kiadó lakás? Butorozott szoba kiadó! stb.

KAPHATÓK

RÉSZVÉNYNYOMDA
 ARANY JÁNOS-UTCA 8. SZÁM

MAKULATURA

nagyban és kicsinyben kapható **RÉSZVÉNYNYOMDA**
 Arany János utca 8. szám

Zsinorgombolók és paszománlok

legolcsóbb árban kaphatók **Végh Zsigmond és Fia**
 IV. ker., Bánffy utca 11. szám. 5865

Megbízható

két kiskert-csösz

és szántókat keres a Városi Alkalmazottak Kertgazdasága. Jelentkezni lehet a kertgazdaság elnökénél a tűzoltóparancsnokság irodájában. Együttel felhívhatunk azon városi alkalmazott kiskertesek, kik parcellájukat közösen óhajják felszántatni, folyó hó 28-ig jelentkezzenek az elnökknél. 114

Házassulandók figyelmébe!

A legszebb, a legjobb s legolcsóbbban csakis Kovács Sándor asztalosnál készülnek, ugymint: háló, ebédlő, uriszoba, konyhaberendezések, leányszobák. Megrendeléseket a legjutányosabban elvállalok

Kovács Sándor

épület- és műbútor asztalosmester III. ker. Máriautca 16. szám.

Az összes műhelyemből kikerült munkáért főtárlást vállalok, ugyancsak hálószobák, szekrények, ágyak, konyhabútorok készen kaphatók.

Állandó nagy raktár mindennemű fűszer-, csemege- és lőszerárakban
 Gyenes 8. és Fial utóda cégé. 5622

BARANEK ISTVÁN

LAKATOS ÉS MECHANIKUS

VI., Katona József u. 7. sz. alatt.

Elvállal minden e szaknába vágó munkát, tűzhely, kút, varrógép, kerékpár, stb. készítését minden kivételben és jutányos áron. Speciális fegyverjavítás.

Vizmentes

borseprőt

minden mennyiségben veszek.
 V., Vakbottány-utca 22.

Kecskeméti th. város

CIM- ÉS NÉVTÁRA
 kapható

RÉSZVÉNYNYOMDÁBAN,
 III. ker., Arany János utca 8. szám.
 Ára 150 korona.

Legszebb ajándék egy tökéletes szép fénykép nagyítás

»BIHARI műterméből« Széchenyi tér 1. Róm. kaib. bérpalotán. Szállítási idő 8 nap. Ugyanott egy intelligens leány vagy fiatalember alkalmazását nyír. 3441

Uj és Ó-borokat

FRUKTUS Részvénytársaság, Széchenyi-tér 5. sz.

bármilyen mennyiségben a legmagasabb napi áron vásárol a